

**Отчет о профилактической работе по противодействию  
терроризму в ГАПОУ Нижнекамский многопрофильный  
колледж 2023-2024 учебный год**

В целях предотвращения распространения идеологического воздействия террористических течений на обучающихся в ГАПОУ «Нижнекамском многопрофильном колледже» ведется активная профилактическая работа, осуществляемая через образовательные программы и программы воспитания (по каждой профессии и специальности).

Колледж ведет воспитательную деятельность по 7-ми программам воспитания, включая календарно-тематические планы на 2023-2024 учебный год. Кроме этого, воспитательная деятельность в данном направлении ведется в рамках Положения о предотвращении экстремизма и распространения идеологии терроризма в молодежной среде студентов (обучающихся), а также по следующим планам:

- План мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму ГАПОУ Нижнекамский многопрофильный колледж 2016-2025гг.;
- План мероприятий по противодействию распространения экстремизма и терроризма среди студентов ГАПОУ Нижнекамский многопрофильный колледж на 2023-2024 учебный год;
- План подготовки и проведения тематических мероприятий, посвящённых 3 сентября (День солидарности в борьбе с терроризмом).

Ответственными лицами за подготовку и проведение тематических мероприятий являются: заместитель директора по УВР, специалист по охране труда.

В августе 2023 года администрация и педагоги колледжа прошли инструктаж по противодействию терроризму, изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. Проведена беседа на тему «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения».

На официальном сайте колледжа есть вкладка о противодействии распространения идеологии терроризма и экстремизма:

<https://edu.tatar.ru/nkamsk/org6218/page3873933.htm>

Информация о проведенных мероприятиях и позитивный профилактический контент размещаются в социальных сетях колледжа:

<https://vk.com/public216904966>

Профилактическая воспитательная работа ведется индивидуально, мелкогрупповым и массовым форматами. К работе с обучающимися подключены: педагог-психолог, воспитатель общежития, педагоги, кураторы групп, классные руководители; активно включен в работу советник директора по воспитанию.

В рамках учебного процесса проводятся практические и лекционные занятия на предметах «История», «Основы безопасности и жизнедеятельности».

В числе практико-ориентированных, интерактивных профилактических и воспитательных мероприятий ежегодно проводятся:

профилактика молодежной алкоголизации, наркомании: ведется работа по Программе по профилактике употребления ПАВ несовершеннолетними «Здоровье – наш выбор!». Цель программы: содействие духовно-нравственному воспитанию подростков, формирование у них стойкой негативной установки по отношению к употреблению психоактивных веществ, как способу решения своих проблем или проведения досуга, ориентация на позитивные социальные и личные ценности через вовлечение обучающихся в работу по профилактике наркомании. Профилактический осмотр с тестированием на наркотические и психотропные вещества среди студентов. В 2023 году тестирование прошли 100% студентов 1-2 курсов. Содержание запрещенных веществ в организме не выявлено.

В колледже прошли тематические мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом (интерактивная тематическая лекция «Поведение в социальных сетях»; стенд «Вместе против террора»; демонстрация серии видеороликов с социальной антитеррористической рекламой; классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом»).

Родительское собрание по вопросам:

- Безопасность подростков и организация учебного и воспитательного процесса в колледже.
- Инструктажи о мерах безопасности (общий инструктаж)».

Педагог – психолог ведет мониторинг изучения интересов и потребностей обучающихся колледжа:

- изучение национального состава групп и его особенностей;
- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявление уровня толерантности в каждой группе.

Кураторы и классные руководители регулярно проводили инструктажи с обучающимися по темам: «Действия при обнаружении подозрительных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники», «О порядке действий при получении анонимных сообщений с угрозами совершения актов терроризма».

Ежегодно до 15 сентября кураторы и классные руководители составляют социальный паспорт группы, на основе которого выявляются студенты, попадающие в «группу риска». Администрация колледжа делает запросы в ПДН МВД города с целью предоставления информации на обучающихся, состоящих на учете. Ежемесячно в колледже проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на занятиях и после занятий, пропуски без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы по профилактической работе. С обучающимися, проживающими в общежитии проводятся индивидуально профилактические беседы. Один раз в квартал проводятся рейды в семьи к обучающимся, склонным к совершению правонарушений, пропускающих занятия без уважительных причин, с целью

выяснения бытовых условий и внеурочной занятости. Ведется строгий контроль посещения студентами спортивных секций, кружков, студий.

Кроме мероприятий, организованных в стенах колледжа, студенты посещают профилактические формы и в других организациях (кинопоказы, творческие встречи, выставки, акции и прочее).

Отсутствие проявлений террористического характера среди обучающихся колледжа свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы. В целом среди студенческого сообщества существует устойчивое неприятие идеологии терроризма и экстремизма.

Отчёт подготовила Лисюкова Г.В., заместитель директора по УВР  
28 июня 2024 года